EVENTOS ELECTROMAGNETICOS

1. Para estudiar un “circuito” formado por tubos que conducen agua, se puede hacer una analogia con un circuito
eléctrico como se sugiere en la figura, donde una bomba equivalente a una fuente, una resistencia a una region
estrecha, un voltimetro a un mandémetro y un swich a una llave de paso.
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Aplicando la analogia a los siguientes circuitos de agua, se concluye que aquel en el cual la presién en el punto B es
menor, es
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2. Se lanza un haz de particulas, todas con igual velocidad y carga, en una regidon en donde existe un campo
magnético uniforme de magnitud B. El haz se divide en cuatro, cada uno de los cuales describe una
semicircunferencia, como se observa en la figura
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El haz que tiene las particulas mas masivas es
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CONTESTE LAS PREGUNTAS 3 A 5 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION
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Voltio = [ Joule/Coulomb ] =[ JC ]

Utilizando dos laminas metdlicas cargadas se genera un campo eléctrico constante en la region limitada por las
placas. Una persona camina dentro de la regiéon con campo llevando una pequefia esfera cargada eléctricamente con
-0,1C.

3. Que la diferencia de potencial entre las placas sea 100 voltios, significa que
A. en cualquier punto entre las placas la energia eléctrica de 1C es 1 Joule
B. la energia necesaria para llevar 1C de una placa a la otra es 100J
C. la energia asociada a 1C es 100 voltios

D. la energia necesaria para llevar 100C de una placa a la otra es 1J

4 Para hacer trabajo contra la fuerza eléctrica la persona debe caminar en la direccion
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5 El trabajo en contra de la fuerza debido al campo eléctrico, para llevar la esfera cargada desde el punto A hasta el
punto B, es

A. 50J, positivo porque la energia eléctrica de la esfera aumenta cuando se mueve de A a B
B. -50J, negativo porque la energia eléctrica de la esfera disminuye cuando se mueve de Aa B
C. 10J, positivo porque la energia eléctrica de la esfera aumenta cuando se mueve de A a B
D. -10J, negativo porque la energia eléctrica de la esfera disminuye cuando se mueve de A a B

6 La potencia disipada por una resistencia se define como el calor disipado en una unidad de tiempo (P.IQ/it). De las
siguientes ecuaciones, la que tiene unidades de potencia es

AP=V/I
B.P=VI

C.P=1/V
D.P=VIP

7 Las esferas metalicas que se muestran en la figura se cargan con 1C cada una. La balanza se equilibra al situar el
contrapeso a una distancia x del eje
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Se pone una tercera esfera a una distancia 2d por debajo de a esfera A y cargada con -2C. Para equilibrar la balanza
se debe

A. agregar carga positiva a la esfera A
B. mover la esfera B hacia abajo

C. mover el contrapeso a la derecha
D. mover el contrapeso a la izquierda



Dos esferas (1 y 2) con cargas iguales se encuentran sobre una superficie lisa no conductora y estan atadas a un hilo
no conductor. La esfera 1 esté fija a la superficie. Al cortar el hilo, la gréfica de aceleracién contra x de la esfera 2 es
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Un iman se introduce perpendicular al plano de una espira circular como se ilustra en la figura. Mientras el iman esta
en movimiento

A. el campo magnético en el area delimitada por el alambre, no se altera
B. se genera un campo eléctrico paralelo al campo magnético

C. el alambre se mueve en la misma direccion del iman

D. se genera una corriente eléctrica en el alambre

10. Se tienen dos barras A y B en contacto, apoyadas sobre soportes aislantes como se muestra en la figura. La barra
A es metalica y la B es de vidrio. Ambas se ponen en contacto con una barra cargada C. Después de un momento se
retira la barra C. Posteriormente se acercan dos péndulos de esferas conductoras neutras, una en cada extremo de

este montaje. La afirmacion que mejor describe la posicidn que adoptaran los péndulos después de retirar la barra C
es

A. el péndulo proximo a la barra A se aleja al igual que lo hace el otro péndulo de la barra B

B. el péndulo préximo a la barra A se acerca al igual que lo hace el otro péndulo a la barra B

C. el péndulo proximo a la barra A se acerca a ella y el péndulo préximo a la barra B se mantiene vertical
D. el péndulo préximo a la barra A se mantiene vertical y el péndulo préximo a la barra B se acerca

11. Una resistencia R, se conecta en paralelo a otra resistencia R, como indica la figura. Si se tiene que la resistencia
equivalente entre los puntos a y b igual a R, /4, se debe cumplir que el valor de R es igual a
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RESPONDA LAS PREGUNTAS 12 Y 13 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION

Una carga de +2C se encuentra a 2m, de una carga de -2C, como muestra la figura
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12. Si la magnitud de la fuerza eléctrica que una carga ejerce sobre otraes [~ |, donde entonces

la fuerza que ejerce la carga positiva sobre la negativa es

A.9x 10° N en la direccion positiva del eje X
B. 9 x 10° N en la direccién negativa del eje X



C. 1/9 x 10° N en la direccion positiva del eje X
D. 1/9 x 10° N en la direccion negativa del eje X

13. De las siguientes sugerencias que se dan para duplicar los valores de las fuerzas anteriores, la acertada es
A. duplicar la distancia entre las cargas
B. reducir a la mitad la distancia entre las cargas
C. duplicar la magnitud de las dos cargas
D. duplicar la magnitud de una de las dos cargas

RESPONDA LAS PREGUNTAS 14 Y 15 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION

A un material se le aplican distintos valores de diferencia de potencial y se mide la corriente que circula a través de él,
obteniendo la siguiente grafica
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14. De esto se concluye que la resistencia eléctrica del material

A. es independiente del voltaje aplicado (el material es 6hmico)
B. varia directamente con el voltaje aplicado

C. varia inversamente con el voltaje aplicado

D. varia cuadraticamente con el voltaje aplicado

15. Si m es la pendiente de la recta de la grafica anterior, la resistencia eléctrica del material R es

A R=m
1
B. R = —
m
C. R=m
D. R = m

RESPONDA LAS PREGUNTAS 16 A 17 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION

La figura muestra dos particulas cargadas (1 y 2) en donde la particula 1 esta fija.
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16. En estas condiciones es cierto que

A. la fuerza electrostatica sobre 2 vale cero, porque la carga neta es cero

B. para mantener a 2 en reposo se debe ejercer sobre ella una fuerza de valor 9" en la direccion positiva
del eje x

C. la distancia d puede variar sin que se modifique la fuerza eléctrica de q sobre -q

qu
D. es posible mantener a 2 en reposo ejerciendo sobre ella una fuerza mayor en magnitud a <", formando un
angulo 6 apropiado con el eje x

17. Si sobre la particula 2 se ejerce una fuerza ?paralela al eje X tal que la distancia entre 1y 2
aumenta linealmente con el tiempo, es cierto que

A. la fuerza neta sobre 2 es cero en todo instagte

B. como la interaccion eléctrica disminuye, el valor de F aumenta

C. el movimiento de 2 es uniformemente acelerado debido a la interaccién eléctrica con la particula 1
D. el valor de F permanece constante

RESPONDA LAS PREGUNTAS 18 A 21 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION

Una particula de carga +q se desplaza con velocidac_ibv y penetra en una regiéon de ancho L donde existe un campo
eléctrico constante E paralelo al eje X, como muestra la figura (1).
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18. La componente de la velocidad de la particula en el eje Y, mientras atraviesa la region con campo eléctrico
A. aumenta linealmente con el tiempo
B. disminuye linealmente con el tiempo
C. varia proporcionalmente al_fuadro del tiempo
D. Permanece constante y es’igual a V
19. La trayectoria seguida por la particula en la region del campo eléctrico, es la mostrada en
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20. El tiempo que tarda la particula en atravesar la regiéon con campo eléctrico es L/V y su aceleracion horizontal vale
qE L

m . El punto en donde la particula abandona el campo eléctrico tiene como absisa 2 yordenada x igual a
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21. Una vez la carga abandona la region del campo eléctrico, su velocidad en el marco de referencia de la figura (1),
esta mejor representada por el vector mostrado en
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22. Un camarégrafo aficionado filmé el momento en el que
se producian dos descargas eléctricas entre tres esferas
cargadas sujetas en el aire por hilos no conductores. La
figura muestra un esquema aproximado de lo que sucedid,
indicando la direccion de la descarga. De lo anterior es
correcto afirmar que inmediatamente antes de la descarga,
las esferas

Hila no

A. 2 y 3 estaban cargadas positivamente
B. 2 y 1 estaban cargadas positivamente
C. 3 y 1 estaban cargadas positivamente
D. estaban cargadas positivamente

23. Una pila eléctrica usualmente tiene indicado en sus especificaciones 1,5 voltios.
(1 voltio = 1 Joule/coulomb). Entonces 1,5 voltios en una pila significa que

A. la energia por unidad de carga es 1,5 Joules.
B. la energia total acumulada en la pila es 1,5 Joules,
C. la energia maxima que puede proporcionar la pila es 1,5 Joules.



D. la energia por electron es 1,5 Joules.

24. En un circuito en serie de tres bombillos, uno se fundié. La corriente en las otras dos bombillas

A. aumenta, porque la resistencia disminuye.

B. disminuye, porque parte de la corriente se pierde en el lugar donde se fundié el bombillo.
C. permanece igual, porque la corriente no depende de la resistencia.
D. es nula, porque la corriente no circula.



Pregunta Clave Toépico Competencia
1 B Electromagnetismo Interpretacion de situaciones
2 D Electromagnetismo Planteamiento y contrastaciéon de hipétesis
3 B Electromagnetismo Establecer condiciones
4 B Electromagnetismo Establecer condiciones
5 C Electromagnetismo Planteamiento y contrastacion de hipétesis
6 B Electromagnetismo Establecer condiciones
7 C Electromagnetismo Planteamiento y contrastaciéon de hipétesis
8 B Electromagnetismo Interpretacion de situaciones
9 D Electromagnetismo Establecer condiciones
10 C Electromagnetismo Planteamiento y contrastacion de hipotesis
11 A Electromagnetismo Establecer condiciones
12 B Electromagnetismo Establecer condiciones
13 D Electromagnetismo Planteamiento y contrastaciéon de hipétesis
14 A Electromagnetismo Interpretacion de situaciones
15 B Electromagnetismo Establecer condiciones
16 B Electromagnetismo Establecer condiciones
17 A Electromagnetismo Planteamiento y contrastacion de hipotesis
18 D Electromagnetismo Establecer condiciones
19 D Electromagnetismo Interpretacion de situaciones
20 A Electromagnetismo Establecer condiciones
21 B Electromagnetismo Interpretacion de situaciones
22 C Electromagnetismo Planteamiento y contrastaciéon de hipétesis
23 A Electromagnetismo Establecer Condiciones
24 D Electromagnetismo Plantear Hipétesis.




